

2 задание « Я – воспитатель»

Участник муниципального этапа краевого профессионального конкурса
«Педагогический дебют 2023» воспитатель Рашко А. И.

«От того, как пройдёт детство, кто будет вести ребёнка за руку в детские годы, что вложат в его разум и сердце – от этого будет зависеть, каким человеком станет сегодняшний малыш».

В.А. Сухомлинский.

Моё педагогическое кредо: «Дети - моё призвание, дети – это всё светлое, радостное, чистое и самое настоящее в жизни».

Мой личный профессиональный девиз: «Пришла в детский сад, улыбнись на пороге. Всё, что отдаёшь детям, получаешь обратно в итоге».

Я очень часто вспоминаю свое детство. Вспоминаю, о том, как хотела быть похожа на родных и любимых мне людей: маму, бабушек, воспитательницу и мою первую учительницу. Для меня эти люди всегда были примером!

Родилась я в обычной любящей многодетной семье. Вместе со старшим братом любила ходить в детский сад, ведь мы там учились чему-то новому, мы делали различные поделки совместно с воспитателями, ходили на прогулки, наблюдали за живыми существами и природой. Жизнь в детском саду была интересной, полной новых открытий, знаний.

Я подросла, пошла в школу и уже начала задумываться о профессии. Передо мной, такой маленькой девочкой, открывалось много различных возможностей, каждая профессия нравилась мне по-своему. Окончив школу в 2004 году, я поступила в Краснодарский профессиональный лицей, выбрав на тот момент факультет «Повар, официант, бармен». Время шло, и , вот, я - дипломированный специалист. Мне не оставило большого труда устроиться на

работу. Я выбрала профессию повара, потому что очень любила и люблю готовить.

В 2006 году я вышла замуж, вместе с мужем мы переехали в город Тимашевск. Там я устроилась на работу в детский сад помощником воспитателя. С первого дня я полюбила малышей, с удовольствием помогала воспитателям, участвовала в различных мероприятиях. Но это продолжалось не долго, мы снова поменяли место жительства. И снова работа в детском саду, но уже поваром.

Время шло, я сама стала мамой, дома у меня был свой маленький детский сад. Сидя в декретном отпуске, я приняла решение стать воспитателем.

Воспитатель – это не профессия, это призвание. Это желание и умение снова и снова проживать детство с каждым ребёнком. Совместно с детьми радоваться их открытиям и первым победам.

Быть воспитателем - это совсем не просто, как некоторым кажется. Профессия воспитателя несёт очень большую ответственность. Ведь мы совместно с родителями воспитываем наших малышей. Воспитатель должен видеть неповторимость в каждом ребёнке и осознавать, что в наших руках не только его жизнь, но и его душа. Мы должны беречь их и стараться сделать так, чтобы детство каждого ребёнка было содержательным и радостным. Ведь от того, как проведёт детство маленький человечек, зависит вся его дальнейшая взрослая жизнь.

Я - счастливый человек. Мне позволено судьбой быть рядом с будущим, а именно с нашими детьми. Наверное, не случайно судьба указала мне на детский сад, где я стала воспитателем. Всю свою любовь, тепло и ласку я дарю нашим детям. Быть воспитателем - это такая радость, видеть, как растут и развиваются малыши у тебя на глазах.

Работая воспитателем, я узнала, что дети все разные: интересные, забавные, умеющие своими поступками поставить задачи, и мы эти задачи решаем вместе с ними. Мы учимся коллективной слаженной работе в нашей маленькой семье. Я уверена, что каждый ребёнок - уникальный и

разносторонний. Я часто наблюдаю за детьми, как они себя ведут в окружении своих сверстников, как они общаются с родителями и с воспитателями. В этих маленьких человечках можно разглядеть их внутренний мир.

Мои принципы работы:

- дать детям больше самостоятельности и права выбора.
- уметь вставать на позицию ребенка.
- не быть назойливой: у каждого свой мир интересов и увлечений.
- не развлекать, а занимать.
- помогать ребенку быть социально значимым и успешным.
- всё новое — это интересно!

Я воспитатель – вторая мама для каждого малыша. Всю свою жизнь я посвящаю детям. Я очень люблю свою профессию и считаю её одной из лучших. Ведь главное качество женщины - это материнство. В ответ от своих ангелочков я получаю огромный заряд энергии и творческих идей. Образовательную деятельность с детьми я провожу в форме занятия-приключения или занятия-путешествия. Детям это очень нравится.

Профессия воспитателя даёт возможность многому учиться вместе с нашими детьми. Рядом с ними я всегда ощущаю себя молодой, живой и энергичной. Быть воспитателем в современных условиях весьма сложно и ответственно. Эта профессия требует терпения и выдержки, но, одновременно с этим, она очень интересная и многогранная.

Я горжусь тем, что я воспитатель. Ведь это значит, что я сильная духом, готовая вести за собой, помогать, растить, обучать, а главное грамотно воспитывать. Для меня быть воспитателем - это быть в первую очередь человеком и научить быть человеком ребёнку.